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dása ufán 
Döntő napokat él át a nemzeti-parasztpári.-- Feljelentették Rauteamu 

a „Daria" 

Bucuresti, március 15. 
Vaida Sándor oradeai előadása után a 

volt miniszterelnök hiveiből bizalmas tanács 
kozásra ül össze és 

kiáltványt szövegeznek meg, amelyet az 
ország népéhez intéznek és ebben csat- 
lakozásra szólitják fel mindazokat, akik 
helyestiik Vaida programját. 

A nemzeti parasztpártban meg vannak győ- 
zödve arról, hogy amennyiben Vaida kiva ik 
a pártból, ugy csak igen kevesen fogják kö. 
vetni. 

Chuii jelentések szerint a nemzeti pa- 
rasztpárt ottani tagozata ülést tartott, ame, 
lyen ünnepelték Vaidát, akit hüségükről biz- 
tositottak és tilakoztak az ellen, hogy Mi- 
halache vette át a tartomány: elnökséget. A 
gyülésen felszóalt Hateganu Emil is aki 
példálanul éles kirohanást intézett a Fisebb 
ségek ellen. 

CCihuj, március 13. 
Haátegan Emil feljelentést tett az ügyész- 
ségen ismeretjen tettesek ellen, hogy 'eg- 
napelőtt éjjel ellopták a Pátria egész szer- 
ztőségének és kiadóhivatalának berende, 

sét. 
Tekintette! azonban arra. hogy az egész 

város tudja, hogy a berendezést Buteanu dr 
vitte el, a közvéemény izgatottan varja, 
ogy milyen álláspontot foglal majd el az 
ügyészség és meginditja-e az eljárást Butez- 
nu ellen. ! 

Bucuresti, március 15. 
.A zöld kerületben Jevő nemzei paraszt- 

párti tagozat elnöksége felhivást intézett a 
özönséghez, hogy március 17-én jelenjen 
meg mindenki azon az ülésen, amelyet a 
Nalda frakció fog tartani Ezzel a zöld ke- 
rület elnöksége kimutatta, hogy nyutan 
aida mellett foglal állást. A párt közonti 

elmökségnek nincs mást mit tennie, mint 
Ogy felfüggeszti a zöld kerület elnökét. 

h Igen érdekes még Gafencu levele Mi- 
alachéhoz, amelyben kijelenti, hogy ő sze- 

mélyileg is Vaidához huz. 
Bucuresti, március 15. 

A nemzeti parasztpárt vezetősége teg- 
e élelőtt ismét ülést tartott, amelyen az 
ség eh voltak napirenden. A vezető- 

el atározta, hogy azoknak az elnökök- 

berendezésénmek elszállitása mial! 

nek helyébe, akik Vaida melett nyilatkoz- 
nak, egyelőre helyetteseket neveznek ki, a 
választásokat majd később fogják megejteni 

Elhatározta a pártvezetőség, sogy Vai- 
da hiveivel szemben még a vórakozás ájlás- 
pontjára helyezkednek, mert az a vélemény 
alakult ki, hogy azok közül, akik a Vaida 
melletti nyijatkozatot aláirták, többen be- 
átva tévedésüket, vissza fognak térni a 
pártvezetőséghez. 

Bucuresti, március 15. 
Mint ismertes, a nernzeti parasztoárt 

vezetőségének azon határozata után, amely- 
lyel Vaidát megfosz ották az erdélyi és pán- 
sági párttagozat elnökségétől, Vaida 11 hi- 

Ebben az ügyben most érdekes fordufat 
történt, amennyiben 

Mihalache szintén jevelet intézett a 11 
volt miniszterher és felszótitotta őket 
hogy hajlandók-e alávetni magukat a 
pártfegyelemnek, vagy pedig Vaida kü- 
lön utjair akarnak haladni. 

A Vaida körül folyó harcok egyébként 
változatlan eréllyel folynak a párt zebelé- 
ben. Clujon . 

még mindig két "Pafria" jelenik meg. 
A Vaida-fée "Patria" tegnapi száma igen 
szélsőséges hangot használ a kisebbségek és 
különösen a zsidók ellen. 

A Buteanu-féle "Patria" ezzel szemben 
ve - valamennyien volt miniszterek - le- még mindig reméli, hogy Maniu és Vaida kö 
velet intéztek Mihalachehoz és a határo- ! zött Jétrejön a kibékülés és ennek kapcsárp 
zat visszavonását kér ék tőle: l Vaida lemond szélgőséges elveiről. 

zezeem z 

Baleset érte Amerika utolsó 
kormányozható léghajóját is 

Newyork, március yő. 
A "Macon" katasztrófája után baleset 

érte az amerikai haditengerészet utolsó 
kormánvozható lérhajóiát a "Los Amge- 

g ellenállnak a 
forradalmárok 

Csaldarsz miniszferelnök tartózkodik a hitlerisfa politikától. 
Con tantában elogták Plastiras hadsegédét 

Athén, március 15. 
Az egyik görög kikötőben a ázadók 

utolsó hajójának e foglalása közben heves 
lüzharc fejlődött ki a lázadók és a kormány 
csapatok között, ameynek során egy felke 
lőt agyonlőttek. 
Chadarisz miniszterelnök hosszasan ar- 
gyalt a belügyminisz errel. Elhatároziák, 
hogy Görögország belpolitikáját uj a apobra 

lest" is. A szélvihar ugyanis leszakitotta a 
horgonyzóhajóról. A Jéghajó orra megsé- 
rült. Emberéletben nem esett kár. 

helyezik ugyan, de a szélsőséges jobboldali 
irányzatoktól tartózkodni fognak. 1 

Constanta, március 15. 
A constantai kikölőben elfogták Kasz 

tys görög kapitányt, aki hamis utlevülel, s 
álnéven szökött Romániába. Kihallgatása al- 
kalmáva] kiderült, hogy Plastiras tábornok- 
nak, a görög lázadók vezérének hadsegéde 
volt. A kapitányt Bucurestibe szállitották. 

" 

0 nyereményes tombola 



ijtendő Kivágandó és összegyüű 

igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyűüjt, az 
részívehet a O0 nyere- 

ményes tombolán 

1935 február 24 március 26 

x* 
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Kemény dió 
A nemzetközi politikai közvéleményt 

még mindig élénken foglalkoztatja az a be- 
tegség, amely megakadályozta azt, hogy 
8ir John Simon, Anglia külögyminisztere 
március első napjaiban látogasson el Berm- 
be. Több, mint egy hete már, Eogy "beavn- 
tott politikai körök" állandóan azt találgat- 
ják, vaiion Hitler betegsége komoly-e vagy 
csupán dip omáciai betegség, amelyre azért 
volt szükség, hogy a "Führer" elkerülje az 
angol diplomatával való tárgyalásokat. 

A hivatalos jelentés szerint Hitler gé- 
gebajt kapott és ez akadályozta meg a 1agy 
fontosságu ta álkozást. Természetesen ha- 
mar akadtak rossz nyelvek, amelyek emiku 
san jegvezték meg, hogy a "Führer"-nek 
megártott a sok beszéd. Mára azonban ujat 
orvosi jelentés jelent meg, amely a rossz 
nyevekre akar rácáfolni, megálapitva, hog, 
Hitler gégebaja ve egetáriánus életmódja kö- 
vetkeztében támaát. 
igen sok - diót eszik, ami nagymennyiség- 
ben tudvalevőleg nem használ a toroknak 
Az orvosok nagy örömmel teszik nozzá 
hogy miután most már sikerült magtalálni 
a baj okát, hamarosan meg is gyoógyitják 
60 milió német "dédelgetett" urát és paran- 
esolóját. 

Az orvosi tudomány talán a lezszebb 
minden tudományok közt, de van egy nagy 
hibája és ez az, hogy - még gyermekcirők 
ben jár. Vakmerően végrehajtott és sikeres 
operációk próbálják elfojtni e kijelentést 
a rákkutatás terén elért eredmények játszó- 
lag meghazudto ják, a kijeentés mégis zaz 
marad. Hitler esetében eggye. több okuna 
van azt hiani, hogy igazunk van. Sőt ebből 
az esetből okul iva, hozzátehetjük, 
orvosi tudomány indokolatlan optim zmus 
sal próbálja meg leplezni tehetetlenségét. 

Hogy azonban végleg ne haragitsuk 
magunkra az orvosokat, egy árta lan tré- 
fával, magyarázzuk meg áláspontunkat. 
Szerény véleményünk az, hogy ségebaj ide. 
vegetáriánus éetmód és tulzott diófogyasz- 
tás oda, az igazság mégis az, hogy Hi: r 
igazi baija "dipomáciai betegség" volt. El- 
vitathatatlan tény, hogy Berlinben olyan 
fontos tárgyalásokra kerüt volna a sor az- 
melyeket - ha kell - irásban is lefolytat- 
hattak volna egymással a felek, ha már a 
balsors olyan kegyetlen volt és Hitlert 
egyetlen értákétő: a beszélni tudástól fosz- 
tortta meg. A Führer" szonban - aki mind 
eddig nem tudta és talán sohase is fogja 
tudni levetni őrmesteri tempótt, 
látta megüzenni az előkelő angol politikus- 
nak, hogy: beteg vagyok, majd máskor 
Sok diót ettem - üzeni a "Fühzer" és köz. 
ben felrémliik az ember elő t, hogy a horog 
kereszt dicső apja attól félt, hogy őrmes. 
teri orditozásaival nem tudja visszaverni az 
angol kü ügyminiszter uri, nyugodt de an- 
nál megdönthejetlenebb érveit. Hitier tehát 
nem is hazudott, amikor betegsége okaul 
a diót hozta fel: kemény nagyon kemény 
ó számára Simon látogatása. 

Az orvosok tehát meg alálták a 
okát, de az orvosi tudomány még gyereket 
pőkben jár. Nehezen hisszük legalább is, 

hogy Hitlert ki lehessen gyágyitam ebből 
a "dióbetecségből. 

...................... 
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A "Führer" ugyanis 

hogy az 

jobbnak 

baj 

11 Keleten a helyzet változatlan 

Mukden, március 15 
japán csapatok és a kinai banditák 

közt ismét véres harc dul. Néhány nappal 
ezeőtt kinai banditák mentámadták Tang 
Ciong városát, amely Krabontój 130 kilomé. 
terre fekszik. A banditák az összes középü- 
leteket felgyujtották és az egész várost ki- 
fosz ották. 

amit végrehajtás 
Galati, március l15. 

Különös eset tartja izea.omoan útalati 
városá.. Bobic Sultana asszony beperelte a 
Dacia Romana biztositó társaságot, aki nem 
fizette ki a leégett bebiztositott ház után a 
kártéritést. A galati tábla előtt jogerőses 
megitétek az asszonynak 120.000 leijt. Ami. 
kor az ité et logerőre emelkedett, az ité etet 
végrehajtásra elküldték a bucurestii tör 
vényszékhez. 

Bobic Sultana csak várt, várt, sokáig 
hiába. Amikor megunta a várakozás ja- 
lentette a dolnot a tábla elnökének. aki meg 

Braila, március 15. 
Sulyos és véres kimenetelü összecsapás 

történt Coltea községben egy apa és fia 
között. 

Matei Zaina és Bertesteanu Tudor fia- 
tal legények a korcsmában mulattak. Mula- 
tozás közben összevesztek. A korcsmáros, 
hogy a bajnak elejét vegye kiökte a két 
részez embert a korcsmából és lehuzta a 
rollót. 

Matei Zaina a korcsma eőtt összetalál- 
kozott apjával, akivel már régebbi idő óta 
haragban volt. Ezt jó alkalomban talá ta. 

Véres harcok a japán hadsereg 
és a kinai bandilák hi 

Harminc halottja van a távolkeleti háhorunak 
A japán katonaság erre a banditákat 

üldözőbe vette. A banditák és a japán kato- 

naság közt közelharc keletkezett, amelynek 
során harminc katonát megöltek, nyolcvan 
pedig sulyosan megsebesült. A banditák kö. 
zül 62-öt sikerült elfozat A többi elmene- 

kült. 

Elveszett a postám 
a birósági itélet, 

vége küldtelk el 

inditotta a vizsgálatot, melynek során az a 
szenzáció derült ki, hogy az 

itélet az egész doszárral együtt nyom. 
talanul eltünt. 

A vizsgálat nyomán azt is megállapitották, 
hogy a galatii tábla átada a postának a 
a dosszárt, de ezt nem vezetették pe a pos- 
takönyvbe. A nyomok szerint a doszár a 
postán veszett el. A vizsgálat tovább fovik 
annak megálapitására, hogy kinek állott ér. 
dekében eltüntetni a doszárt és voltalépen 
hová tüöntt 

Apa és fiu élet-halálharca 
a korcsma ajlajában 
A véres verekedésbenm egy harmadik 
ember is sulyosam megsebesült 

hogy megbosszulja magát, azért bottal s 
kezében apjának uyrott. Bertestanu Tudor 
szét akarta a verekedő apát és fiut válasz- 
tani és azért közéjük ált. Az öreg Zaina 
azt gondolva hogy két ellenfele van, kirán. 
totta kését és vagdalozni kezdett. 

Nemsekára általános késelés támadt, a- 
melynek az lett a vége, hogy mind a nár- 
mat sulyos sebekkel keljett a kórházba azál- 
ltani. Mind a háromnak olyan sulyos az 
állapota, hogy nagyon kevés a remény ah-z 
hoz, hogy életben maradnak. 

Uj csodanozdony 
A német vasutakon próbautat tett a A 
méter hosszu csodamozdony három cilinderrel van ellálva. Oránkény 1 175 aeén 

gyorsasággal] fut 

legujabb áramvonalu vasuti lokomotiv. 



i orvauras 
e Semmit sem értél volna el. Mert a 
zember lelőtt volna és még idejében el- 

kzzoout volna a szinhelyről. Igy azonban 
megkisérhetjük, bogy más oldalról közeltt- 
sük meg Skelmét. 
- Mi ujság azóta, hogy elváltunk? 
Kabátzsebébe nyut és két darab papirt 

szedett elő. Azután uj cigarettára gyu. fott. 
Két gépirásos dróttalan távirat volt. gy1- 
ket farátle. Gaáylord küldte a Harward 
egyetemről. Igy szólt: 

Steele Athénbe ment, archeológiai ku. 
tató expedicióra, - Január előtt nem vár- 
muk haza. - Remélem, nincs semmi baja 
Gaylord. 

Ránáztem barátomra. 
Fogadni mernék, hogy az igazi ste 
ele professzor csakusyan Athénben van és 
e lát, se hall tudományos kutatásai közber 

: 

- Könnyen lebet, hogy elvesztenéd 
fogadást - jelentette ki Hand. - Ha Ste 
ele profegszor odahaza lenne, nyilványajó 
hogy ugyanakkor nem lehetne ezen a hajón. 
pDe ha egyszer nincs otthon, hanem azt hi- 
szik, hogy Európában van, akkor már meg 
van a lehetőség, hogy csakugyan étt van a 
hajón. De azért lehetséges, hogy nehed van 
igazad és a tiszteletre méltó professzof ur 
csakusvan Görösországban van. 

Most a másik sürgönyt szedte elő ce 
pity kütdte és igy szólt: 

"Oswa'd Farringtonról semmi közeleb- 
bit nem tudtam meg. - Nem hiszem, hogy 
newyorki lakos. - Továbbra is próbálk 
sonm. Gaeritv 

- Sajnos, ebből nem sekat tudunk - 
mondta felsőhajtva 

- Valóban nem - bólintott Hazd. - 
z, Clark, megál anitottam, hogy a grő 
ivott a cocktailes poharakból. 

- Megszerezted az ui jlenyomatát? 
- Igen. Cigarett ával kiná'tam és od" 

eyugtottam neki a tárcámat. Frissipen fé 
nyeésiítettem ki, készen arra, hogy a legtöké 
htesebb ujilenyomatokat fogja föl. Azt hi 
szem, némileg csodálkozott, amiért csukva 
wtam oda neki a tárcát. Igy kénytele! 
rolt ő kinyitni és kiszadni belőle a c.gare! 
lát. lay megkaptam az uijlenyomatot.t. 
- Ugy kel neki! Minek felejti mindi 

sabinjá ában a cigarettáit. ; 
- Nos, ahogy mondtam, az ő ujileny 

mata egyik poháron sincs rajta. Egyelőr: 
még csak Lyons poharát tudtuk meghatá 
fozni, a többi hetet nem. Most már Duvalr 
hivül mindenkit kikérdeztem a cocktailpa 
ty ismert vendégei közül, de mindegyik az 
a hat résztvevőt nevezte csak meg, akikrő 
már eddig is tudtunk A hetedik vendés 
még mindig a homálvban rejtőzik. 

- Ezek után nincs más hátra, min 
4ogy megszerezzük a léshajó minden utasá 
nak uijlenyomatát és valamennyit össze kell 
Masonlitani a pohavakon talált ujilenvoma- 
lokkal, ös akkor megtaláljuk az emberünket 

Hand mosolygott és a kezeit dörzsölte 
- Talán - bólintott, - De megint tul 

esgglez a célon. Mondiuk, hogy csakugyan 
tüd uk bizonyítani, hogy a hat, eddig s- 
ert vandégen kivül. még valaki járt 

bns ka abinjában és cocktaüt ivott vele. é 
tonyiték ez talán arra is, hogy meggyikel- 

a vendéglátóját? 

- Hát, hát aze an, ez csakug) an 
em bizonyiték. 1 v 

De azért mégis fontos lépéseel ha- 
Adnánk előre a nyomozásban. Most minda 
lekelőtt meg kell szereznünk az uj ilenyo 
ratoka:, Most mindenekelőtt d 
lélyt kell kérnünk a kapitánytól. 
ijon ott van-e még a parancsn 
Jen Finch kapitány. 

(Forvt. 

Vézzük, 

4 elda 
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Megszavazta 
a cenzura és 

meghosszabbitását 
a Bucuresi, március 1l5. 
A szenátus ülésén, melyen letárgyaiták 

az ostromá lapot és a cenzura meshosszab- 
bitásáról szólé törvényjavas a ot, Grgore 
Filipescu mondott hatalmas beszédet. El- 
mondta, hogy a háboru alatt, amikor Ro- 
mánia még semleges vojt és amikor Bucu- 
restiben az idegen álamok titkcs ügynökei 
valósággal izgattak, akkor se találták szuk- 
ségesnek, hogy kivételes á lapotokat vezes- 
sönek be. Mennyire magunkra vonjuk a kül- 
öd elitélését. hogy van egy kormány Ro- 
öd áke mely csak ugy tud kormányozai, 
ha eytek, álapotokkal takarózik. 

Pop Valér igazságügyminiszter vá aszo 
olyat 

kevés lerületre szoritkozik, hogy azt a lakos 
és kijeenti, hogy az ostromá lapot 

sá mesg sem érzi. 

a szenátus is 
eomálapot 

Vaitoianu és Gafencu után Jorga volt 
miniszterelnök szó alt fel és ifejtette, hogy 
ha a cenzura bevezetése u ár mindárt hal- 
gattak vol na a lapok rá és megs: ünt 
volna megjeenésüket a cenzurának 
hire, hamva sem lenne. 

Ezután Gyárfás Elemér magyar 
szónok szóalt fel és a cenzurának kisébb: 
ségellenes magatartását sorota fel. Esete- 
ket emlitett fel, amikor a cenzorok nem az 
ország egyenes érdekeit tartlották szemeőt 
hanem személyes okokból huztak a vörös 
ceruzával. ! 

Végül is azonban a szenátus 99 szavas 
zattal 11 ellenében a eenzura és az ostrom- 
állapot meghosszabbitá 

; es zavazta. 
sáról sz zóló rörvényt 

A Cir megóvta 
mmeccset 

Bucuresti, máréus 15. 
A CFR megóvta vasárnapi - az Amte- 

vel szemben elve sztett - mérkőzését azó 
a cimen, hogy a ké ét Szaniszló nem volt sza 

sPO. 

az Amte elleni 

Bá! yszerüen leigazolva. Tekintettel azonban 
arra, hogy az Amte vezetőségének vugokaá 
ban van a szöve ség hivataios lelgazása, 
az óvásnak a igha lesz sikere. 

1 tshen antják meg a a Schmeli iny- Haer 
világbajnoki 

A nagyszerü gy jöze em, melyet Szüume- 
iing vasárnap Steve Hamas ellen efolyta- 
ott harcban kivivo t maganak, még mir. ái2 2 

élénken fogla l koztatja a spor. közvéleme "y 
De a meccs ezajlása óta már tárgyalják 
Schmeline esélyei Baerrei a awehézselyu 
boxo ás vVilagbamokával szemben. 

A késő ősszel esetleg ebonyolitásra ke- 
rülő Baer-Schmeling meccsel kapcsoatban 
most érdekes bonyodai lmak merültek fel. 
Sehmaing ugyanis nem hajlandó ura ki- 
utazni Amerikába, hogy ott álljon xki Bner 
ellen. Mindenáron Európába akarja hozatni 
Mert, hogy itten döntsék el, ki a onik. 
Ezi el szomban viczani is ma? vanz 

oxmérhőzést 
nak a maga észrevételei Ugy ő mint ame 
nedzsere azon a vél leményen vannak, nogy 
Sechmeling hazájáb n nem árja ner: álhat 
a ringbe. Baer tehát nem akar Németor- 
százba menni, mert nem tudja elképzetni, 
hogy a hitleristák sportszerü módon vis"- 
kednének vee szemben. 

Ugy hirlik, hogy tárgyalások indultak 
meg arra vonatkozó ag, hogy Baer-Schias: 
ling mérkőzés Bécsben legyen, ahol a stadi- 
őnban akarják azt megrendezni. Ebbsa az 

etben az osztrák főváros bizonyára odcási 
vendegereget kaphat na, miután Schmelinc 
és Esar kü izdelmére még a keeti orszagok- 
ból is sokan felr réndinának Bécsbe. 



Félmilliót kapott, 
mert elgázolta a vilamos 

Calati, március 15. 

vényszék végre itéletet hozott bban a kár- 
téritési perben, melyet egy Chevarogiu Jó- 
zsef nevü ember inditott Galati városa ellen 
Chevarogiu Józsefet ugyanis elgázolta egy 
vilamos és örök életére nyomorék maradt. 
A törvényszék 500.000 lej kártérités megfi- 
AtásAye kötelezte a vár 

Gyilkosság 
Sibiu közelében 
. Sibiu, nárcius 15. 

Bagotin községben Dordea Gheorghe 

gazdálkodó ivás közben összeveszett barát- 

jával, Rauleanu Joannal. A veszekedés ve- 

. 

rekedésbe rokbant ki, amelynek során Bor- 

dea ugy szurta hasba társát, hogy annak 
kifordultak a belei. A gyiikost letartóz- 

Bucuresti, március i5. 

Ezelőtt négy és fél hónappal történt 
Buüturestiben, hogy a főváros egyik kó"há 
zának harmadosztályu ágyán meghalt egy 

negyven év körüli szegény ember. Holtiestet 
a Ghecencai temetőben temették el Nem 

vett részt senki a temetésen, mert nem volt 

hozzátartozója. Ruhájának zsebében egy 

fogházbói való elbocsájtó tevelet találtak a 

mely tanusitotta, hogy Soco] Dumitru Tur- 
dán három évet ült többrendbeli betöréses 
lopásért. A büntetést kitöltötte és mos- sza 

badon engedték. 

Az eset nem indi ett meg senkit és 20- 

col Dumitrut ahogy Turdán elfelejtettek, 
ugy felejtették el a bucurestii hatéságok is 

A nap ban azonban a tarnava 101ci 

ügyészség hivatalos átiratot küldöt az il 
fovi ügyészségnek. Ebben az áll, hogy 193. 

szeptember 26.án éjjel Sighisoara Városbar 
rendkivül sulyos Betöréses lopás történ A 
tettesek személyazonosságát sikerült inee 

állapitani, Gheorghe Coloboran (jelenles a 
sighisoarei börtön lakója) és Socol Dumntru 
személyépen, akit még nem sikerült lefogn. 

A bucurestii ügyésség meg is inditotta 
a körözést, de kevéssel utóbb megállapítot- 

hogy 80c01 Duraitru 1934 november: 
E a kórházban meghalt és el is temettek 
A haot személya izonosságát és fogháztó 
való alhocsájtó levéi nyomán tudták csak 

apitanii. Ezt közölték a tarnava 
agyésáae amely visszairt, hogy enet 
tévedés is és nincs kizárva a személyes e 
azért kéri, hogy exhumálják a november 4- 
én meghalt férfi hulláját és állapitsák meg 
személyazonosságát, amelyet a tarnavai 
ügyészség most már megküldött. A szenély 
lelrás szerint balarcán egy vágás van, há- 
rorn aranyfoga van és jobb karján elova 
s 

Az ilfovi ügyészség azonnal hozzálátott 

hogy exhumálja a hullát. Már magát a siri 
is nehéz volt megtalálni, mert a sirdombot 
senki nem gondozta. 

Az ügyészségnek az volt a véleménye, 
hogy nagyon nehéz lesz megállapitani a sze- 
mélyazonosságot. Ki tudja, hogy acban a 

i yet kiásnak, valóban Socol Du- 

Hosszas halasztás után a galatii tör- 

Exhumáltatott a bucurestii ügyészség egy öt hónapja eltemetett 

holttestet, hogy megállapitsa személyazonosságát 

mitriu teteme van-e. Megtörténhetet az is, 
hogy a kiszabadult fegyenc Bucurestiben 
egy beteg mankanélküli zsebébe eszte 
az ebocsájtó levelet, a beteg iratait 
magához véve, uj néven uj éle' et kez e te. 

Függetlenül a feltevéstől a két orvos 
lelkiismeretesen feboncolta a holt estet, a- 
mey már teljesen fekete volt és nem lehate 
azt sem megállapitani, hogy szőke völt-e 
avagy barna éle ében Socol Dumitru A bűt 
szétrothadt, vágás a balarcon nincs, a sza 
jában pedig 5 aranyfogat találtak, nem pe- 

Bucuresti, márelus 15. 
A kisantant nemrégiben Prágában meg 

tartott konferenciáján elhatároz ák, nogy 
Halmeu--Constanta, Ha imett Buacuresti-- 
Giurgiu és Haimeu-Timisoara közöltt rasid 
tehervonatokat állitanak be, amelyek az a 
célt tggják selgáni. hogy Románjából Cset 

A legjobb üzlet 

Am, iemészetes, vogy lemossa kezekő
l . 

Socol 
még két aranyfogat. 

die hármat E sem vol bizonyité k mnel 

. eiszkol, ép0oly természetes, hogy fogait és 

zájüregét a dusan habzó KALODONT-og 

rémmel misztán és s épségben tartsa. 

o 

gs 
1 

kiszabadulása után máttataton 

Tehát? 
A daktiloszkopia azonban is csoda 

muűvel. Pár napon belül vi ágosság derül er- 
re a rejtélyre. Az orvos egy darab rothad: 
bőrt levett és meg fogiák állapitant, hogy 
8ot81 Demeter ujjenyomatai egyeznek-e a 
halott ujilenyomataival. Ha igen, akkor 

Enines kétség, ha nem, akkor megkezdődir a 
! hajsza az 
Demeter után, akinek méz seni ertt be 

egész országon keresztül Scccl 

csapnia az eazságs olgá tatást. 

uam és Cseszlovália geé 
országba szál Htsanak árut, viszont pedis 
Ösehozszág Románián keresztül küldjös 
gyorsan árut a Baikánra. 

Ugyanecsak elhatároziák, hogy Práca és 
Bucur resti közt egy olyan rapitot létesitenek 
mely az eddigi 35 éra belyétt 25 5ra aat 
futja be a távot. 

ésényaé-e sági alapon 
kéregettek a koldusok 

Prága, marcius 15. 
A Morawaka-osztravai rendőrségnek Bi- 

került telepleznic egy kéregető keldusesoror 
tot, amely a koldu ást részvénytársasá 

alapon oldotta meg. A banda 23 tagból 
lott. Vettek egy autómobilt. amey minden 
e a város minden részébe szálitotta a 
koldusokai, akik felváltva dolgoztak" az 
uccasarkokon. A soffőr volt a pénztaros. 
Este azután ügyancsak autómobilal szálá- 

sukra hajtattak és megosztoztak a 
ésszegen. A soffőr a keresmégyből 
zgaékot kapoftt. A "részvénytársaság" k a 
nően működött. Amikor le eplezték óet 
mindegyik olyan gazdag volt, hogy könny 
felhagvtak a koldulással. 
emzmzszuzezsumzczoessus esezeztazoontasa 
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Róma, március 15. 
Az abesszin kormány azt a javaslatot 

terjesztette az olasz kormány elé, hogy a 
fennáltó vitás kérdéseket a határmegvonás 

London, március 15. 

A londoni orosz nagykövet felkereste 
Eden lord főpecsétőrt, akivel megbeszélte a 

moszkvai ut részleteit. Eszerint Eden lord 

26-án éjjel indul el Moszkva felé Berlinből, 

ahová Simon külügyminiszter társaságá- 

ban érkezik Moszkvai látogatása előtt Eden 

Varsóban is kiszáll. 

favaszi 

biztos eredményt nyujt - Eloreali. 
inomitására, üditésére, bársonysimáva és 

Satu Mare, március 15. 
Megirtuk lapunk tesnaápi számában, 

hogy a Satu-Mare melletti Dara kisközség- 
ben ismeretlen banditák rablótámadást vit- 
tek véghez, amegynek során sulyosan ösz- 
szeszurkálták Surányi Károly 74 éves ró- 
mai katholikus esperes-plébánost. Az ősz 
főpap a késő este órákban meghalt. Halála 
előtt magához tért és részetesen elmondta 
hogvan támadták meg ás szurkálták össze 

E y bestiál 

Persunari községben a csendőrség le- 

tartóztatta Popescu Nae tanitót, akit gyil- 
kossággai válolnak meg. Popescu Nae az is- 
kolában olyan szerencsétlenül ütött meg egy 
Florea Steftan nevű nyolc éves kislányt, 

Szabadlábra 
Abrahám állit 

Csak juliusban fartjá 
Oradea, március l5. 

Nagy izgalom előzte meg Lajos Abra- 
tám volt hi községi metsző állitólagos a- 
Mólnak bünperét, amelynek tárgyalását ma 

Eezdte meg a törvényszék első szekciójának 
üntető tanácsa. A főétárovalást azonban e 

ellett hal sztani mert a beldézett tanuk 
magyrésze nem jeleni meg a tárgyajáson 

Buzau, március 15. 

eserr 

Tovább folyik az olasz csapatok 
szállitása Aírika felé 

és Olaszország kártéritési igényének kérdé- 

sét békebiróság elé terjesszék. 
Az ojasz csapatoknak Afrikába való 

szállitása egyébként szünet nélkül folyik. 
........ 

zea zzztazzztescssateterzteemesertste : 

Maárcius 26-án indul 
Eden Moszkvába 

Frick német belügyminiszter beszéde Németország 
egyenjoguságáért 

Beriin, március 15. 
Frich birodalmi belügyminiszter Lü 

beckben nagy beszédet mondott: 
- Németországnak joga van az egyen- 

jogusághoz. A német nép nem tud egyen- 
joguság és becsület nélkül megjenni. Tud 
ják meg végre, hogy nem vagyunk hailan- 
dók a varselllesi békeparancs alapján mű- 
ködni. Készen állunk a megegyezésre, da 
csakis az egyenjoguság alapján. 

nap káros hatásátúl 
a Floreai napflény puderrel 

Crémek közü használjon Filorea! crémet, melynek használata 2 héten belűl 
számu krém nappalra puder alá az arc 
a barázdák enüntetésére Floreal II. 

számu crém esteli naszpálatra: szevlő, pattanás mádotok, miesserek tejes és 

ökéletes eltüntetésére Fő erakat: Pap rogueria Oradea, Reg. Ferdnand 11. 

Meghali Surámyi Károly 

esperes-plébános 
a darai rablógvilkosság áldozata 

de támadóit nem ismerte fel. 
A gyanu előbb az esperes cazdaasszo- 

nyának rokonaira terelődött, később azon- 
megdőlt ez a feltevés, mert az asszonvra 
semmit sem tudtak rábizonyitani. Most az a 
gyanu, hogy az esperes egyik elbo sájtott 
szolgája a tettes. akit féévvel ezelőtt küi 
dött el szolgálatából hanyagsága miatt. A 
nyomozást ebben az irányban folytatják ta- 
vábbb 

lis tanitó rémtette 
Ugy ütött meg egy nyolc éves kislányi, hogy belehalt 

hogy az ütés következtében borzalmas ki- 
nok közt néhány nap mulvya meghalt. A ta- 
nitó tagadja, hogy olyan erővel ütötte volna 
meg a gyermeket. Az ügyészség most elren- 
delte a kis hojttest felboncolását, hogy meg 

helyezték Lajos 
ólagos rablóit 
k meg a főtárgyalást 
Dr Bledea a vádlottak Fuchs Dávid (Fisch- 
man) és Löw Icig védője kérte a biróságot 
hogy a letartóztatásban levő vádlottakat a 

tőtárgya ásig, amelyre a halasztás miatt 
csak juliusban kerül sor, helyezze szabad- 
ábra. A biróság hosszas tanácskozás után 

helyt adott a kérelemnek és eirendelte a két 
vádlott szabadlábrahelyezését. 

Károly (6679), Székely József (7688). 

Magus egernrioőszer 120 egér 

lehessen állapitani a halál igazi okátt.. 

lelenfkeznek 
a nyerők 

Legutóbbi tombolánk nyerői közül ujab- 
ban kövelkező olvasóink nyertek: 

. 500 lej: Csendes Ferencené (4164). 
Nagy Magdus (7468). 

200 lej: Glück Henrikné (7166), Vajda 
I (2460), Simon József (6264). 

100 lei: Szabó Bájint (767), Szentpéterii 

Nől clpő: Fazekas Istvánné (5843), 
teldatein M (8259), Handler Józsefné 

Gyermek elpő: Gombos Bandi (4349), 
Simonovits Károlyné (9291) Kunn Lajoska 
(4265). 

Rahaanyag: Pap Lászlóné (3603) Mas 
rosán Victoria (4640), Kozsányi Mihágyna 
(1387), Molnár Józset (6828), Tatár Hon- 
ka (6846), Puskás Amália (3497). 
evélpapir: Csizmadia József (832), 

Demeter józsef (5767), Bazili Gizike (7185) 
(Folytatjuk) 

- Gyakran visszatérő székszorulás, 
rossz emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, 
oldaltájás, légzési zavar, szivdobogás, fej- 
nyomás, fülzucás, szédülés és lehancoltság 

esetén a természetes "Ferenc József ke- 

serüviz gyorsan megélénkiti a gyomor és a 
belek müködését, az emésztést rendbehozza 
megszabaditja az embert a kellemeten ér- 

zésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást 
teremt. Számos kiváló orvos a Ferenc Józset 
vizet bélféregüzőkuráknál is igen jó ered- 
ménnyej alkalmazza. 

Ahol a harangozás után ís 
adót kelt fizetni 

Madrid, március 15. 
A különböző adónemek közt is a legér- 

dekesebbet kétségen kivül a spanyolországi 
Almendraleio spanyol városka vezetősége ta- 
lájta ki, amely adót vetett ki a - harango- 
zásra. Minden két percnyi harangozásért 2A 
peseta adót kell fizetni az egyháznak a vá- 
ros pénztárába. Tzesetben a harangozás 

vadómentes", Az adófelügyelő munkája Al- 
mendraleio községben semmiesetre se irigye 
lésremétó,. mert az "ellenőrzés" icen nenéz, 

- A tincai országos Kirakodó vásárt 
hétfőn, március 18-án tartják meg. 

kipusztiására-- - - OlLei 
„Bimicid patkány rlószer - 32 Lei 
„Pustol svábbogárrtószer - 15 Lei 
Meg nem telelés esetén ti sze es pénzt adunk vissza. 

Viszoneladóknak meg eelő rabatt! 

Stern József kereskedés 
Oradea, 

Piata Mihai Viteazul 2. 

RADIOMÜSOR 
SZOMBAT 

BUCURESTI. 13.03: Hanglemezek, 18 
és 50: Könnyü zene, 14.40: Hanglemezek, 
18: Katonazene, 20.15: Argentinai táncuaj- 
donságok (hanglemezek), 21.05: Tánczene. 
23.15: Kávéházi zene. 

BUDAPEST. 11.20: Felolvasás. 11.45: 
Mit nézzünk meg vasárnap, 13z5: Szmirac 
Szergej balalajka zenekara, 13.30: Hirek 14 

és 3z: Rendőrzenekar 17.10: A Rádióéet 
meseórája, 19.10: Szalonzenekar, 19.55: Ma. 

gyar mre csevegése 20.20: Magyar nöta 
zongorán, 21.05: Előadás, 21.40: Bécsi köz- 
vetités, 24: Rácz Béa és cigányzeneka" 
muüzsikál, Utána hirek. 

Időjárás 
Változó felhőzet, néhány Helyen egső, 

egyes helyeken talajmenti fagy. A hő. 
mérséklet nannat emelkedik. 

ERDELY MAGYARSAG" 
Öojea 1935. MARCIUS 17. 



Királypárti puccstól tartanak 
Göőrögországban 

( Atkhénből jelentik: Félnivatalosan köz- 
Hik, hogy a görög kirátyság restaurációjá- 
rél elterjedt hirek nera felejnek meg a va- 
Hlóságnak Nam igoz az sem, hogy Csaldarisz 
miniszteve nök háza előt a királyság visz- 
szsáljitását követelő plakátokkai vonultak 
volna el. A tüntetők csak Venizelosz meg- 
püntetésé át követelő plakátokat hordoztak. 

A görög képviselőházat feloszlatt 2k, 

mert a forradalmat előidéző ellenzéki kép 
viselők e'szöktek, vagy letartóztatásban van 
nek, Rövidesen sor kerül a szenátus felosz 
atására is. 

A beigrádi "Poitika" cimü lap aéhéni ie 
entése szerint halál vár Sapharis ezredesre 

i Kordvis had svminiszter rokona. de 

rancsot adott katonáknak, hogy a kormárns- 

matouus ezredesre. 
; A "Politika" tudósitója illetékes körök 
ben kérdést intézett aziráni. hogy a torra. 
dalom befejezettnek tekinthetőze? Azt a vá- 
laszt kapta kérdésére, hogy , 

Metaxas tfábornok nadseregfővarancs- 

forradajom. 
Metaxas tébornok ugyanis a királyság azoa- 
nali visszaállitását követeli, mig a kormány 
többi tagjai - bár royalisták - még nem 
fartá k időszer- nek a res aurációt. 

Ujabb öngyilkossági 
kisérlet Oradeán 

A mentőket tegnap délután a velenei 

narton levő Cheiu Venetiei 33 számu náz 
hoz hivták, ahol a Szrolcoviis Mártonné 2Z6 
éves asszony - férje távollétében - meg 
mérgezte magát. 

A közeli Zsidókórház ügyeletes orvos4 
ldr(2 nhanmot " b eőbb aki megi 

s 

Kiss Joacnim spinus (Binormegy 
töz ségheli eipész. az elmult év junius ?c- 
án a szomszédos Fegh erne községben fer 
gyujtotta apósa, Gál Paul házát Kiss Joac 
Al t ugyanis elhagyta feleségét és vissza 
költözött édesapiához. A férj az sszon/ 
mnián ment és hazahivta, az asszony azon 
ban nem akart ménni, mire Kiss Joacnir 

arubáóál felantatt bésat. 

az oradeai 
isszavonlák a katonai őrő 

városi űzem 

pitotta, hogy a fiata sszony 
érgezie meg magát. Bucsulevelet nem - 
gyott hátra és kihalgatni sem lehetett, me-t 
eszméletlen állapotban volt. 

A mentők az öngyiikos fiatalasszonyt a 
özkórházba szállitották. 

Fel emete a tábla egy falusi 
gyujtogató bünletését 

A helybeli törvényszék gyujtogatás 
mén nyolc havi börtönre itéte Kiss jac 
himot. Áz ügyészség fel ebbezése folytáa ke. 
rült az ügy a tábla elé amely tegnap: ar 
yalásán 

tiz hónapra emelte fel Kiss Joachim 
büntetését. 

Az itélet ijozerős. 

A Rimanóczy volt bérlői me; ényerték perüket 
A vaárosi interamárbizo tság tegnap dél. 

után ülést tartott dr. Bledea László alrol- 
gármester elnöklete alatt. A főügyészi híva- 
tal jelentést tett arról, nogy március 8-i 
gyalásán a timisonrai reviziós bizottsa 
helytadott a a Rimafóvzy száló volt bér. é 
felebbezésnek és, megsemmisitette a száltó 
és fürdő bér eadását, ile ve az árlejtés xi- 
irását azzal az mdokoással. hogy a vo 
bérlőket csak birói itélet alapján lehatart 
volna kilakoltatni. 
A főügyészi hivatal javaslatára az mn- 
terimárbi zottság Emondta, hogy a timisoa- 
rai döntést megfele bbezk, miután a yolt 
bérlők önként hagyék el a bérletet. 
A gazdasági űgycsz ztály előter esztésé- 

me a nyomtatvány- és irószerárlejtések er ed 
snényét az árlejtési bzottság elő erjeszté 
miapján helybenhavvták. 

Vita nélkül elfogadták a köztis ztasági 
ségveté ését é és a vizmütejep miunka 

programiát. 
Végül elhatá röztál, ho- áti irnak a a. . 

vizió-parancsnokságához. hogy a vizmitől 
és villamosmütől a napokb n visszavont 5z0 
et 1iból Alitsák szolgálatba. ; 

A központi reviziés bizottság előtt Eu- 
tiben - mint ismeretes - Negulescu 

; énviselte a várost a köztiszfaság: 
üzem elbocsájtolt 34 alkalmazottjának e 

lebbezése ügyében. N egulescu tábornok érte- 
sitést küldöőt a városhcz hogy a közponiti 
eviziés bizottság 

áprilisra haasztotta a döntést. 
Igyarcsak elhatasztot ák a tárgyalást az 
ázemek egyesitésére vonatkozó szabái lyrer 
delet-terv ügyében, valamint a város és az 
erdőpénz tár között fennál)ó vitás követe: 
tárg gyában. 
UDr. Kövés Gusztáv felebbezesét az ál. 

lampolgársási lisztából va:A törlés miatt - 
iögerősen elutasitotta a központi revizós 
bizottcsa 

- A zabómunkások ben, ye ták z 
kolektiv-szerződését. Az oradeai szabómun 
kások és munkásők a tegnipi napon be 
nyujtották a koillektiv-szersződést a szanó 
inpari munkaadók szindikátusának Az érde. 
kelt felek rövidesen tanácskozásra ülnek ás 
sze és minden rernény megvan arra, ho y a 
munkások és a munkaadók közöt: békés meg 
egyezés fos létreiönni. A munkások nagyob: 
bérkövetelése a mai viszonyokmak megéle 
őeg jogos és méltányos és ez minden. B1 
zonnyal a munk-adók részáéről megértésre is 
fog találni. Ehben a mozsalomban a város 
összes szabómunkásai és munkásnői együön- tetüen és szolidárisan járnak el és készek larra, ho ogy jogos követeléseiket egyuüttes 

mint az Ezron-kaszárnya parancsnoka, pa: 

csapatokra lőjjenek, továbbá Cigantis ezre. 
desre, a katonai iskola vezetőjére és Za- 

noktó! függ, hogy mikor tör ki ajabb 

lumináa 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAGOk 

Hanga Péter-Pintea Maária, Österrele. 
her Etiás-Zimetbaum Róza, Morgos Józs 
-T. Nagy Piroska, Finánc György- a 
Valéria, Tiponde Imre-Kiss Gizella, ee 
ban János-Preda Katalin, Kiss istván 
Hüse Anna, Berger Dezső-Friedmann y 
zsébet, 
Herpán An al-Gajdos Gizella, Mack Lázir 
-Drimmer Sura, Klein Józ sef-Salamon 
rolta, Léb Lipót -Klein Regina. 

szölETÉESEKk 
Molnár Irén, Varga Károly, Szilágy 

Gyula, Ungár György, Balogh Erzsébet, I. 
Kaufmann Éva Mihut Mária, Tonoc Tibo: 
Molnár Erzsébet, Nuszenczweig Mór, Grós 
Saroltaa Boka Juliana, Stössel Viktor, Sal 
ku Jenő, Holzer István, Moldován jözst 
Kindle Erzsébet, Ba'ogh kerenc. 

, HALALOZASOK: 

Ambrus László 18 éves, Varga Károly 
12 ó óra, Lukács Jánosné 97 éves, Széles An. 
drás 38 éves, Kozma Gábor 13 éves. Schvare 
Katalin 1 éves, Boda Erzsébet 53 éves, zv 
Hamar Dánieiné 68 éves, özv. Dömötör Ka. 
rolyné 52 éves, Nagy Lajos 62 éves, özv, 
Blaga Tivadarné 79 éves, Weinstock SA nue 
65 éves, Szilágyi József 63 éves, Jude Já. 
nos 45 éves, özv. Fodor Imréné 31 éves, 
özv. Lázár Vinczénée 75 éves özv. Balázs 
Jánosné 76 éves, Dumbravar Silvia 7 hó-- 
Csizmás 
áves, Molnár Sándor 40 éves, özv. Falk Hen. 
rikné 56 éves Fényes Benjámin 33 éves, 
Hayek Linót 48 éves. Badescu Teofilne 2 
ívas özv (Manaz Saamarnó 8 éves. 

Mozgósz pkázak misora: 
Apotló Mozgó 

A macska és a hegrdü 
Capitol Mozgó: 

Az utolsó udvari bál Szen! nét von 

Heyman Szinkör 
A cirkercege. 

OMNIA MOZGŐ: 
1) Ez a kisiany eladó. 2) Jó ést, gyb. 

sdv. 

ERTESITES. 

Értesitjük a t. fogyasztó kö zönséget, 
hogy folyó hó 17-én vasárnap reggel 6 es 
7 óra között a központi kapcsolótáblán vég- 
endő javitási s tisz itási munkálatok miatt 
ármszünet lesz. Ugyanezen idő elatt a közön 
ség vizelátásáról a Vizmü megédzépelvel fog 
zondoskodni. 

Oradea, la 14 Martie 1935. 

rnria Muri ziala Oradea 

APROHIRDErESEK 
.................. 

Borbély segéd egész fiatal azonna be- 
éphe Noszák, Rulikovszky ut 18. 2600 

Kifutó fiuk felvetetnek, ki füszer iz 
eben va,t előnyben. Műlye, Str. Gen. Hol- 
an 14. 2ö58 

Garderob szekrény 3 ajtós tükörrel, 
fehér vaságy sodronybetéétel, éjjei szek- 
rény jó karban eadó. Tudor Vladimirset 
ucca 20. 

Eladó asztalos famegmunkáló gépek 
Bgővebben megtudható Str. Ispirescu 

Bevezeteit he yre napi 100 lej oiztos 
kereset el felveszünk fiatalembert az Erdé yi Magyarság áreásáró 1697 

Könyvkötő munkás eaányok aka mazát 
werhe' ek. Pászor- nyemda 

Bejárónő ki szépen mos, vasal, agari láshoz félnacra felvétetik. Heymankár be 
tula:donosnál. 2601 

Ocska tégla eladó Comsa u. 20. Erte tezni Ferdnand ut 26-a épitkezésnél is. 
..amazsasszozomsaszan 

FASZIOR-N TOMDA, OzADmA 

Er. 
Kohn Ernő-Grünfeld Friderika, 

György 31 éves, Botos Iona 413 
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